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také případy, kdy jejich zapojení nebylo dostatečně účinné.
Také v zájmovém vzdělávání je Českou školní inspekcí hodnocena oblast podpory a rov-

ných příležitostí při vzdělávání. Smyslem inspekčních hodnoticích kritérií v této oblasti je 
zajistit spravedlivost při přijímání účastníků k zájmovému vzdělávání a v jeho průběhu. Dů-
raz je pak kladen také na osobnostní rozvoj účastníků zájmového vzdělávání a  na jejich 
začleňování do kolektivu.
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Podpora účastníků při vzdělávání (rovné příležitosti) – podíl zařízení (v %)
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Zařízení vytváří každému žákovi a jeho rodině 
rovné příležitosti ke vzdělávání bez ohledu na 

jeho pohlaví, věk, etnickou příslušnost, 
kulturu, rodný jazyk, náboženství, rodinné 
zázemí, ekonomický status nebo speciální 

vzdělávací potřeby.

Zařízení poskytuje účinnou podporu všem 
žákům s potřebou podpůrných opatření.

Zařízení věnuje patřičnou pozornost 
osobnostnímu rozvoji žáků a dbá na to, aby 

žádný žák nebyl vyčleňován z kolektivu.

výborná očekávaná vyžadující zlepšení nevyhovující

Nejlépe se zařízením pro zájmové vzdělávání dařilo věnovat pozornost osobnostnímu 
rozvoji jeho účastníků (vyplývá již ze samotné povahy těchto zařízení) a dbát na to, aby žád-
ný z účastníků zájmového vzdělávání nebyl vyčleňován z kolektivu. Rovné příležitosti k zá-
jmovému vzdělávání vytvářela téměř všechna navštívená zařízení a téměř všechna zařízení 
poskytovala účinnou podporu všem účastníkům s potřebou podpůrných opatření.

Mezi silnými stránkami lze jmenovat zapojení účastníků v maximální míře do nabízených 
aktivit a v případě potřeby poskytování podpůrných opatření, zejména přítomnost asisten-
tů pedagoga (ve školní družině, školním klubu), a dále zajištění návaznosti pokračováním 
v poskytování podpůrných opatření realizovaných ve výuce. Některá střediska volného času 
rozšířila svou nabídku zájmových aktivit o  takové aktivity, které umožňují zapojení dětí, 
žáků i dospělých účastníků do zájmového vzdělávání s ohledem na jejich speciální vzděláva-
cí potřeby (např. arteterapie, muzikoterapie, jezdecké kroužky) a systematicky podporovala 
např. účastníky ze sociálně vyloučených lokalit, dětských domovů či pěstounských rodin.

Mezi slabé stránky, které byly ovšem identifikovány pouze v malém podílu navštívených 
zařízení zájmového vzdělávání (1,7 %), patřila např. absence bezbariérového přístupu, ome-
zená kapacita zařízení a absence identifikace účastníků zájmového vzdělávání se SVP.


